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Torque is a Moment of Force
which is Rotational Force ( )

Torque T = F (Force) x L (Length)
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- H pom) mov aokeital o £va owpa dev £xe1 povadikn .
« H ) my¢ e€aptatan axo mv TAoVT h
TOV afova TEPITTPOWPT]C.
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EQU’L)T[]O'I_‘]: Av n cuvoAIki dUvaun o€ éva gwua gival pndév

AuUTO onuaivel OTI KAl  UVOAIKE poTTh gival
HNdév; ESAyNocE.

AV 1] GUVOAIKI pOTTH O€ £vd CWHA gival
MNGEV aQuTO onuaivel OTI Kal n ouvoAiKn
duvapn sival undév; EERynoc.

POFH ZEYITOYZ AYNAMEQN

» Agloonpeiwrn gival n TTEQITITWAON TTOU
o€ éva owpa dpouv dUO avTipPOTIES
(un ouypauuikég) duvapeig F kai F, pe
ioa pétpa. Avo Tétoleg duvapelg
armroreAouv {eUyog SUVAPEWV.

= Avn améoTacn Twv QopEwv TwWV duo
Ouvauewy gival d, n aAyeBpIkn TN
NG PoTrg Tou {eUYOUG WG TTPOG
OTToIO8NTTOTE ONEio Eival:

T=F.d

= [lapadeiypa: ol SUVAUEIG KATA T OTPOPR £VOG TIHOVIOU

« Z1a mAoia aokeital éva JsUyoc Suvduswy, TTOU ATTOTEAEITAI
aTro Tic duvauelig Tou Bdpouc Kal TG dviwaong.

<+ Lg mepimmTwon KAiong (diaywyn, trim) evog mwAoiou, 10
KpIigIpo pEyedocg eival N gUpean m¢ amoaraanc d.




1. Opoyeving papdog éxel unkog L=2 m kar yala m= 1 kgr. H p&Bdog BpiokeTaloe
opifovTia B€0n Kal UTTOPEl va TTEPIOTPEPETAI EAEUBEpPa yUpw atrd dfova Trou
OlEpxeTal amd 10 éva TNG AKPo. Av OTO €AeUBEPO GKPO TnG PAPdoU aoKeiTal
ouvaun F= 4 Nt avrippotn amdé 10 Bdpog TG paRdou, va UTTOAOYIGETE TN
OUVOAIKA pOoTT TwV OUVAHEWV WG TTPOG Tov Afova TTEPIOTPOPAS NG PaBdou.
Mpoc Trola KaTeUBuvan Ba TrepIoTPAPEi TENIKG N paRdog; Aivetar: g= 10 m/s?.

(Yrod.: Na umoAovioete §exwpiord 1n pory kKGBe uiag¢ o0vaung we¢ TPOG. TO OnuEio

AZKHZEI2

TEPIOTPOPNS A KQI TIC ETTIUELOUS POTTEC VA TIC TTPOOBECETE SIAVUOUATIKA).

AUon

F AZKHZIH (18)
An m=1kgr, L=2m, F=4 Nt
M@(A)z ?
(+) . : i
B MNuwg TepIoTPEPETAI N PARDOC;

Aoon
@a uttoAoyiocouue éexwpIoTa T POTTH KABE dUvaung.
Eivai:

M@= -B*L/2 . kar M A= +F*L
TIC ETTIPEPOUC POTTEC TIC TTPOOBETOUE BIAVUCHATIKA.

M, A= -m*g*L/2 +F*L= -1*10*2/2 +4*2 <
& MQA(&)= _2 MI*m




2. H opoyevng pdapdog Tou dITTAavou OoxruaTog
éxel uAkog L= 4 m kar Bdapog B= 20 Nt. H F2
PABRdOC uTTOPEl va TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPQ L/4 AF;
yUpw amd dafova Ttou dIEpxeTal atmd TO AR
aplotepd dkpo TG A. Av Ta MPETPO TwV |
duvAuewyv TTOU aokouvTal ot papdo cival: l
Fi= 8 Nt, F= 10 Nt kai Fs= 5 Nt, va F1
UTTONOYIOETE T OUVOAIKI]  POTI  TWwV
duvapewyv wg TTPog To onueio A. TMpog TToia B
KateuBuvon Ba TreploTpa@ei TEAIKA n pARdOG;

L/4

Na emmAuBei To id10 TTPORANPA av 0 agovag TTEPIoTPOPNG Trepvdcl: (i) ammd 1o Yéoo
Kai (i) atro 10 O€gI0 AKpo TNG pAaRdou. Ti TTAPATNPEITE;

(Y110d.: Na utroAoyioere EexwpIoTa 1 potrr KGBe piag duvauns we mpog 10 akpo A Kai TiS
EMMIUELOUC POTTEC va TIC TTPOCOETETE SIavUOUATIKA).

Auon
"’2 AZKHIH (17)
Lia ’ B= 20 Nt, L=4m
» F,=8Nt, F,=10Nt, F,= 5Nt

)
B

Auon

@a utroAoyiooupe ExwpIard Tn POTIr KABe dUvaunc.
Eivau:

Mg, A=-F1*L/4 Mg®)= -B*L/2
Mg, A= +F2*3L/4 Mg, A)= +F3*L

TIC ETTIPEPOUC POTTEC TIC TTPOCOETOUHE DIOVUCHATIKG.

Eivail:

M, ®= -F1*L/4 -B*L/2 +F2*3L/4 +F3*L =
=-8%1 -20*2 +10*3 +5*4 =
=-8-40 +30 +20 = 48 +50 <«

& M, ®)= +2 Nt*m



3. Mia apapnig papdog MTTOpEl  va
TTEPIOTPEPETAI €AEUBEPA OTO KATAKOPUPO
emMiTTEdO yUpw atrd dfova TTou dIEPXETAI
aT1TO TO APIOTEPO AKPO TNG A. 2€ ATTOOTAON AR |
d= 2,5 m amd 10 onueio A kal KaABeTa OTN <>
papdo epapuoletar  feuyog  dUVAUEWV X
pétpou F= 8 Nt, 6TTw¢ @aivetal oTo dITAavo vF
oxnAua.

Na uttoAoyioTei N améoTOCON X TTOU TTPETTEl VA €XOUV Ol QUVAUEIG Tou CeUyoug
WOTE N CUVOAIKA POTTA WG TTPOG TO ONpEio A va €xel uETPo Mo @)= 6,4 Nt-m.

(2nuegiwan: Zsuyog dUVAUEwWY TTOU aTTéxouv ammooTraon x ovoudlouue éva ouornua 600 un
OUYPQUUIKWY OQUVAUEWY OI OTTOIEC aoKouvral Ot OIAPOPETIKA onueia evoc owuarog, &ivai
avripporre¢ o€ mapdAAnAec dicuBivaoeic kai Exouv TO idl0 uéTpo. H. ouvoAikh por Tou
{euyoug eéaprdrai évo amd TNy amoéoTacn X mou ovouddetai poxAoBpayxiovag tou {elyouc,
OnA. gival idiad w¢ TPOS OTTOIOONTTOTE ONUEIo TOU EMITTEOOU TOUG. TO LETPO TNS OUVIOTAUEVNS
Twv 000 duvduewy Tou (eUyouc gival undév. Eva {e0yog duvauEewy OEV UTTOPEI va UETAKIVAOE!
éva owpa, aAAd puovo va 1o TTEPIOTPEWEI).

Auon
F AIKHZIH (19)
. d F=8 Nt,
AR | d=2,5m,
X (+) M,,#=6,4 Nt:m
F x=?
AUon

Mo ®= +E-d -F:(d+x) &
oS M%(&)z -FX o X= MQA(&)/F =
& y=64/8 < y=08m



4. H aBapic papBdoc KN Tou OimtAavou oxriuatog

MTTOpEl va TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPA YUPW aTTd K A N
agova TTou diEpxeTal aTrd TO onueio A. Zta dkpa =
NG paBdou K kai N avaptwvrtar duo padeg A lm m,v

my= 5 kgr ka1 my= 1 kgr, avtiotoixa. & KATTOIO
aAAo onueio A TG papdou avaptdral éva TPITo
owua pafag m= 1 kgr kai 101€ N PARdOg
I00PPOTTEI BPIOKOPEVN O€ 0pICOVTIa BEDN. vymy

Na utrohoyiotei n améoTtaon (AA) Tou onueiou
avapTtnong NG Nacag A atrd 1o onueio TrePIoTPoPnS A TG paRdou.

Aivovtal ol amrooTdoelg: (KA)= 20 cm, (AN)=80 cm kai g= 10 m/s”.

(Yr0d.: looppotria onuaiver o611 n ouviotauévn OAwv Twv POTTWYV. WS TTPOS TO OnuEio
TEPIOTPOPNS A gival undevikr. Na utroAoyioere EexwploTd Tn potry KABs duvauns wg mpog 10
onueio A kai va e§I0WOETE TIC OEEIOOTPOPES LIE TIC APIOTEPOOTPOPES TTEPIOTPOPEG).

Abon
AIKHZIH (20)
r A N m,= 5 kar kar m,=1 kar
(KA)=20cm kar (AN)=80cm

2 € TTOIQ ATTOCTACN QTTO TO ONUEIO
(+)) A (Béon A\) TTpéTTel va avapTnOEi

dAho owpa pdlac m= 1 kKar,
WOoTe N PARDBOG Va IC0PPOTTED,

m,
Auon
A@oU n paBdoc iIoopporrei, 1oxlel: ZIMAI=0 &
& +m*(KA)-m*(AA) -my*(AN)=0 <
& +5%0,2-1%(AA) -1*0,8= 0
& (AA)=1-08 & (AA)=02m






